

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号：CN 64-0011

2023年4月3日

星期一
癸卯年闰二月十三

总第4533期
今日8版

春回日渐暖 奋进正当时

——3月全国各地经济社会发展扫描

春回日暖，草木萌发，神州大地一片生机盎然。全国各地积极有效贯彻落实去年底召开的中央经济工作会议精神和今年全国两会精神，采取扎实举措，凝聚各方力量，扎实推进稳增长、促发展，大力提振市场预期和信心，以新气象、新作为努力推动经济运行整体好转。

持续发力，经济运行加快循环

走进沈白高铁早葱沟特大桥施工现场，呈现在记者眼前的是一派繁忙景象：一顶顶“安全帽”晃动，各工序推进有条不紊；推土机、挖掘机、渣土车来往穿梭，机械轰鸣不息……

“这条铁路建成后，将成为东北东部地区客运主通道，进一步助力东北全面振兴。”中铁十五局项目负责人王孝荣说。

重大项目是经济发展的重要支撑。3月以来，多地正全力推动重大项目建设，加快形成实物工作量，为高

质量发展积蓄动能。

在上海，总投资约1500亿元的东方枢纽项目开工，将打造联接长三角与全球的世界级交通枢纽；在贵州，航天智能制造基础件产业集群建设顺利推进，建成后可实现年产1.2亿只高端电子元器件及组件；在新疆，伊犁哈萨克自治州举行一季度重大项目集中开工仪式，亿元以上项目达256个……

统计数据显示，1月至2月全国固定资产投资同比增长5.5%，其中高技术产业投资同比增长15.1%。“投资对经济增长的拉动作用会继续显现。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

消费是畅通国内大循环的关键环节。1月至2月社会消费品零售总额由降转增，同比增长3.5%。3月以来，消费市场持续回暖，餐厅排队、景区限流等景象频现，增长潜力进一步释放。

(下转04版)

凝心铸魂向复兴

——写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然依靠学习走向未来。

3月30日，中共中央政治局召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。当天下午，中共中央政治局就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习，以此发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

奔赴充满光荣和梦想的远征，新时代中国共产党人坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

赢得胜利的思想密码

——“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”

延安杨家岭，巍然矗立的中央大礼堂，历经岁月洗礼而愈显厚重。

礼堂内，桌椅、木椅，一如当年模样。主席台上方的红色标语格外醒目：“在毛泽东的旗帜下胜利前进”。

70多年前，中国共产党首次在这座“自己修建的房子”里召开全国代表大会，将毛泽东思想写进了党的旗帜上，中国革命从此走上了胜利的轨道。

2022年10月27日，党的二十大刚刚闭幕，习近平总书记带领新当选的二十届中央政治局常委来到这里，倾听历史的回响，感悟老一辈共产党人的奋斗初

心、光荣传统。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，党的二十大将习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展写入党章，光辉的旗帜闪耀出更加璀璨的真理之光，为新时代新征程提供强大指引。

没有革命的理论，就不会有革命的运动。“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”

翻开风雷激荡的百年乐章，每在重大历史关头，总伴随着思想的飞跃，引领我们的事业不断从胜利走向新的胜利。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，以巨大的政治智慧和理论勇气，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

从党的十九大、十九届六中全会以“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”概括这一光辉思想的主要内容，到党的二十大以“两个结合”“六个必须坚持”深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法……习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展，以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度，指引中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”

事实雄辩证明，新时代十年伟大变

革，根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

2019年3月1日，习近平总书记为中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班亲授“第一课”，围绕学习贯彻党的创新理论展开：

“学习新时代中国特色社会主义思想，要深刻认识和领会其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。”

以科学的态度对待科学，以真理的精神追求真理。这是中国共产党人始终走在时代前列的思想密码——

将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、载入宪法，作为党和国家必须长期坚持的指导思想，为强国建设、民族复兴提供行动指南；

以党的历史决议的方式，明确习近平新时代中国特色社会主义思想“是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华”，强调“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义；

在党的二十大报告中，设专章集中阐释“开辟马克思主义中国化时代化新境界”，要求全党把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

理论创新每前进一步，理论武装就跟进一步。这是中国共产党人依靠学习走向未来的理论自觉——

党的二十大提出，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸

魂，明确要求以县级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育；

党的二十届一中全会强调，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，要求把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程；

党的二十届二中全会明确，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，要科学谋划、精心组织，强化理论学习和运用，取得实实在在的成效。

着眼全局，谋虑深远。

在以习近平同志为核心的党中央引领推动下，一项项全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重

一以贯之的思想洗礼

——“每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习”

春风拂面，草木萌发。中央党校主楼北广场，由马克思坐像和恩格斯立像组成的巨型雕像，沐浴在和煦暖阳中。

徜徉校园，红墙绿瓦间，拱形屋顶、黄砖贴面的党校礼堂，以其陕北窑洞式的建筑风格，诠释着我们党高度重视理论武装的鲜明基因。

今年2月，就在这座礼堂内，“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”研讨班”举行，习近平总书记深刻阐述中国式现代化这一科学社会主义的最新重大成果。

(下转02版)

民建中央一行来宁调研

本报讯(记者 马敏) 建设高标准农田是保障粮食安全、提高水土资源利用效率、转变农业生产方式的关键举措。为做好全国政协“加强高标准农田建设 保障国家粮食安全”双周协商座谈会准备工作，3月29日至30日，民建中央调研组一行来宁调研。

3月29日，调研组召开座谈会，听取自治区发展改革委、财政厅、自然资源厅、水利厅、农业农村厅、宁夏农垦等部门工作情况汇报，并与参会的各单位就高标准农田建设资金投入、标准制定、造价测算、土壤改良、水资源保障、土地流转等问题深入交流。3月30日，调研组先后实地调研青铜峡市翟靖镇、灵武市梧桐树乡李家圈村、国营灵武农场高标准农田暨高效节水农业建设项目。近年来，宁夏不断创新思路，积极探索高标准农田建设和现代高效节水农业建设管理新路子、新方法，高标准农田和现代高效节水农业建设被评为全区2023年农业农村十大亮点工作，实践总结出的农垦集团“无人农场”、平罗县“一块田”、彭阳县“一台地”等建设模式和盐池县“马儿庄”运行管理模式，为全区高标准农田和现代高效节水农业建一片、成一片、兴一片提供了经验。

全国政协常委、副秘书长，民建中央副主席孙东生率队调研。全国政协常委、自治区人大常委会副主任，民建宁夏区委主委杨培君，以及自治区农业农村厅、宁夏农垦集团、银川市政协、灵武市、青铜峡市有关单位负责人参加调研。

专家院士为我区冷凉蔬菜高质量发展献计

本报讯(记者 赵娅莉) 4月1日，中国工程科技发展战略宁夏研究院重点项目“宁夏冷凉蔬菜产业发展战略研究”启动会在银川线上线下形式召开。会议由项目负责人中国工程院院士李天来主持，并邀请中国工程院院士李玉、吴孔明、邹学校、宋宝安、喻景权、张福锁、刘仲华和自治区农业农村厅、宁夏农林科学院、宁夏农技推广总站等部门的专家作为咨询专家参会。

宁夏大学教授李建设代表项目组汇报了项目实施方案，与会院士、专家一致认为，本研究对厘清宁夏冷凉蔬菜家底，明确战略优势和资源约束，提出战略定位、科学规划布局，给出了解决路径、方法和措施。项目将以全新的视角看待产业，从宁夏产业的资源禀赋及在国家的定位上，找到突破产业发展模式的新思路，为党委和政府提出战略性决策意见。

“蔬菜是耗水较大的作物，应针对宁夏水资源紧张的问题，就‘如何在水资源刚性约束的制度下实现宁夏冷凉蔬菜产业高质量发展’的问题，提出有针对性的建议。”启动会上，院士、专家就项目需要重点关注的水资源约束、耕地资源约束等问题提出建议。在解决粮菜争地矛盾方面，应有效利用盐碱地、沙漠、戈壁滩、旱砂地、荒山坡地、工业废弃地发展设施蔬菜，要注重保护生态、不增加用水量。

宁夏的蔬菜80%外销，要分析比较优势，找准市场定位，明确目标市场，解决销售渠道不畅、市场流通体系不健全、主导产业不突出、高品质瓜菜市场占有率不高、品牌不亮等问题。确定以公司、大户为经营主体，还是以农户、合作社为经营主体。从建立现代农业产业体系、生产体系、经营体系入手思考，做优做强特色产业。从品种选育、绿色化低碳化发展、农机智能装备、数字经济与蔬菜产业深度融合、土壤保育等方面提出科技攻关方向。

自治区政协机关党组会议召开

本报讯(记者 王茜) 3月30日，自治区政协机关党组2023年第6次会议召开，传达学习习近平总书记出席全国两会有关会议时的重要讲话精神、全国政协主席王沪宁在全国政协十四届一次会议闭幕会上的讲话，传达学习区直机关文明型机关建设推进会会议精神，并研究贯彻意见。审议《2023年自治区政协机关党组的工作要点》《自治区政协机关党组理论学习中心组2023年专题学习计划》等。

会议指出，习近平总书记在全国两会上系列重要讲话精神，为做好当前和今后一个时期工作指明方向、提供遵循。要认真学习贯彻、深刻领会，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚持以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调，要根据《关于加强区直机关文明型机关建设的意见》组建自治区政协机关文明单位复核和创建全国文明单位工作领导小组，明确任务分工，尽快启动工作。要按照自治区党委、自治区政协党组党的建设工作会议要点，结合政协机关党建工作实际，落实好规定动作，筹划好自选动作。(下转03版)

深入学习贯彻全国两会精神

更好发挥港澳委员“双重积极作用”

自治区政协港澳台侨和外事委员会召开传达学习全国两会会议精神暨习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会

本报讯(记者 梁静) 3月30日，自治区政协港澳台侨和外事委员会采取“现场+视频”的方式，召开传达学习全国两会会议精神暨习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会。

会议传达学习习近平总书记在全国两会期间系列重要讲话精神，邀请十四届全国人大代表、全国政协委员现场宣讲全国两会精神，学习新修订的政协章程，审议通过《港澳侨和外事委员会2023年工作要点》，研究关于委员参加会议活动请假的有关规定。

委员们纷纷围绕如何做好新一届政协港澳台侨和外事委员会工作、如何把全国两会精神和提出的目标任务

转化为工作思路具体举措开展深入交流。委员们表示，要把学习成效转化为推动工作的务实举措和开拓创新的强大动力，推进工作提质增效，奋力争先进位。要在各项履职实践中讲责任，积极围绕协商议题建言献策、积极参与调研视察活动、积极争取会议发言、积极提交提案和社情民意信息，发挥好港澳委员“双重积极作用”，为全面建设社会主义现代化国家宁夏篇章和维护香港、澳门长期繁荣稳定贡献力量。

会议指出，今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，要把一流的意识、一流的标准贯穿于专委会工作的全过程各方面。(下转03版)

为我区社会和法治进步凝聚合力

自治区政协社会和法制委员会召开第一次全体会议

本报讯 3月31日，十二届自治区政协社会和法制委员会召开第一次全体会议。传达学习全国政协十四届一次会议精神，书面学习《关于强化政协委员责任担当的实施意见》《政协宁夏回族自治区委员会界别和委员履职考核办法》《政协宁夏回族自治区委员会委员履职考核办法》《自治区政协社会和法制委员会党员委员联系党外委员工作办法》《社法委委员2023年履职作业》，讨论通过《自治区政协社会和法制委员会2023年工作要点》。

2023年，自治区政协社会和法制委员会将进一步围绕自治区党委和政府中心工作，在民生问题上找切入点，持续聚焦我区家政服务业规范发展、无障碍环

境建设情况等群众急难愁盼问题开展协商调研，不断加强民主监督工作，积极搭建立法协商平台，做好党委和政府与人民群众连心桥。社法委起草印发《自治区政协社会和法制委员会党员委员联系党外委员工作办法》，通过电话、微信、上门拜访等形式主动与党外委员开展谈心谈话，最大限度地凝聚起委员的智慧和力量。

与会人员纷纷表示，要强化责任担当，提高履职本领，把事业放在心上，把责任扛在肩上，扎实开展研究，深度协商议政，积极聚自治区党委和政府中心工作，紧密结合自治区“十四五”规划建言、献良策。(下转03版)



云雾缭绕的山村春景(4月1日报)。
雨后初霁，安徽省黄山市歙县深渡镇阳产村出现壮观云海，徽派土楼掩映其间，美如画卷。
新华社发

今日导读

03版

茶室聚民意 热茶暖民心

——金凤区安居苑社区“罐罐茶说事”泡出亲民“好茶”

04版

宁夏贺兰山东麓 将新建亿元酒文旅项目